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Назначение программы. Программа развития предназначена для определения перспективных направлений развития образовательного учреждения. 
В ней отражены тенденции изменений, охарактеризованы главные направления обновления содержания образования и организации воспитания, управление дошкольным учреждением на основе инновационных процессов.

Цель программы. Построение инновационной модели образовательного пространства дошкольного образовательного учреждения, обеспечивающей доступность и новое качество образования, реализующего право каждого ребенка на качественное дошкольное образование, полноценное развитие в период дошкольного детства, как основы успешной социализации и самореализации.

Задачи программы. 
· Корректирование образовательного процесса в соответствии с ФГОС ДО и   основной образовательной программой дошкольного образования для обеспечения разностороннего развития с учетом потребностей и индивидуальных возможностей детей. 
· Повышение уровня профессиональной компетентности педагогов ДОУ, создавая условия для развития их субъектной позиции, повышения квалификации в соответствии с требованиями ФГОС ДО.
· Расширение взаимодействия ДОУ с социумом (семьей, школой, социокультурной средой города).  
· Обогащение предметно-развивающей среды ДОУ согласно ФГОС ДО.


В 2021 году для решения этих задач была проделана следующая работа:
1. Созданы условия для того, чтобы каждый ребенок мог полностью реализовать себя, свои индивидуальные особенности, интересы и желания. Для разностороннего развития детей в ДОУ реализованы 14 дополнительных общеразвивающих образовательных программ разной направленности.
Так же деятельность была направлена на сохранение и укреплении здоровья детей дошкольного возраста путем совершенствования педагогического мастерства по применению здоровьесберегающих технологий в работе с детьми. В целях создания оптимальных условий обучения, развития, социализации обучающихся с ОВЗ посредством психолого-педагогического сопровождения в ДОУ создан психолого-педагогический консилиум (ППК).
На основании заключения ПМПК (психолого-медико-педагогической комиссии) педагогами разработаны и приведены в действие 2 индивидуальные адаптированные образовательные программы.
2. Педагогический состав повышал свое самообразование через изучение научно-популярной литературы, методическую работу, участие в научно-практических конференциях, семинарах, в профессиональных конкурсах, в методических объединениях, творческих группах, педсоветах, на которых проводятся различные тренинги, деловые или методические игры, мастер-классы во время которых педагоги знакомятся с различным материалом из области дидактики и методики  В течении года 22 педагога (100%) и руководитель прошли повышение квалификации по разным дополнительным профессиональным программам:
- в ООО "Центр инновационного образования и воспитания" г. Саратов по программе "Обеспечение комплексной безопасности общеобразовательных организаций" в объеме 26 часов прошли 14 педагогов (63%) и руководитель.
- по программе "Обеспечение санитарно-эпидемиологических требований к образовательным организациям согласно СП 2.4.3648-20" в объеме 36 часов прошли 6 педагогов и руководитель.                                               
- по программе "Профилактика гриппа и острых респираторных вирусных инфекций, в том числе новой коронавирусной инфекции (COVID-19)" в объеме 36 часов прошли 22 педагога (100%) и руководитель.
-по программе "Методология и технологии дистанционного обучения в образовательной организации" в объеме 49 часов Плетнева А.Г.
- по программе "Навыки оказания первой помощи педагогическими работниками в условиях реализации ст. 41 "Охрана здоровья обучающихся" ФЗ "Об образовании в РФ" в объеме 36 часов Вахаева М.М.  
- в ООО "Институт новых технологий в образовании" г. Омск "Гражданская оборона и защита от чрезвычайных ситуаций" в объеме 72 часа Арькова Е.С.
- ГАПОУ "Волгоградский социально-педагогический колледж" по программе: "Реализация образовательного курса по финансовой грамотности для дошкольного образования" в объеме 16 часов Долмонего Е.В.
Успешно прошли аттестацию:
на 1 квалификационную категорию – Плетнева Анна Геннадьевна;
на соответствие занимаемой должности: воспитатели Дроботова Виктория Владимировна, Стольникова Агрипина Марковна, Верескун Елена Романовна, Трошина Надежда Владимировна. Для данной процедуры была создана аттестационная комиссия:
Председатель аттестационной комиссии – Мингалеева Н.В.,
Заместитель председателя аттестационной комиссии Книс А.Н.,
Секретарь аттестационной комиссии – Рубанова Е.А.,
Члены аттестационной комиссии – Вахаева М.М., Плетнева А.Г.
Внедрение и апробацию инновационных площадок и технологий успешно провели 3 педагога:
- Апробация инновационной площадки II этап по теме «Модернизация математического образования на дошкольном уровне на основе комплексной программы математического развития «Мате: плюс» в группе №6 «Мультяшки», воспитатель Мосейкина С.А.
- Апробация региональной модульной дополнительной образовательной программы финансовой грамотности детей и учебных материалов в старшей группе №10 Долмонего Е.В. и в подготовительной группе №7 «Ягодки», воспитатель Медведева И.И.
Педагоги и воспитанники ДОУ активно принимали участие в различных внутрисадовских, городских, районных, областных, международных мероприятиях, конкурсах, акциях, олимпиадах и занимали призовые места:
-18.02.2021г. районный конкурс «Птица года - 2021» (педагоги)
участники - Мосейкина С.А., Небабина А.И. 
победители: Стольникова А.М., Медведева И.И., Книс А.Н., Плетнева А.Г. 
- 28.02.21г. межрайонная природоохранная акция-конкурс «Эколята кормят птиц» (педагоги)
участники: Мосейкина С.А., Малахова Л.Б., Трошина Н.В., Книс А.Н.;
- 15.03.2021г. районная выставка «Город мастеров-2021» (педагоги)
Победители: Плетнева А.Г., Долмонего Е.В., Небабина А.И.
-  Всероссийский дистанционный конкурс «Воспитатель года России – 2021» Воспитатель Плетнева А.Г. (обл. 2 место, Россия 80), Долмонего Е.В. (Место в Волгоградской области 3, Место в России 87).
3.    В целях реализации федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей», входящего в состав национального проекта «Образование» создан консультационный центр для оказания услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, в том числе детей в возрасте от 0 до 3 лет, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свою семью детей, оставшихся без попечения родителей. В течении 2021 года было оказано 168 услуг.
Дошкольное учреждение взаимодействует со следующими социальными институтами:
 МКОУ СШ №1;
 МКУК «Калачёвская городская централизованная библиотечная система»;
 МКУ ДО ДЭБЦ «Эко - Дон»;
 МКУК «Районный Дом культуры»;
 МКУДО «Детская школа искусств»;
 Калачёвский филиал Волгоградского областного краеведческого музея;
 МКУ ДО «ДЮСШ» (спортивная школа).
Местная спортивная общественная организация Калачевского муниципального района Волгоградской области «Клуб Федяева Виктора Ивановича»
Организация социокультурной связи между детским садом и социальными партнерами, позволяет использовать максимум возможностей для развития интересов детей и их индивидуальных возможностей, решать многие образовательные задачи, тем самым, повышая качество образовательных услуг.

4. Предметно – развивающая среда групповых помещений организована с учетом ФГОС ДО, в соответствии с требованиями программы «Детство», соответствует методическим требованиям, образовательной программе, и потребностям детей каждого возраста, не противоречит санитарным нормам ДОУ, обновлена мебель.  В групповых комнатах оборудованы различные центры: физкультурный, игровой, по изодеятельности, книжный, математический, красоты и любования, природы и опытно-экспериментальной деятельности, где собраны различные виды комнатных растений и оформлены календари природы. 
Центры активности мобильны, расположены так, что дети могут свободно заниматься разными видами деятельности, не мешая друг другу. Соблюдены основные принципы: дистанции и позиции при взаимодействии, активности, самостоятельности и творчества, стабильности, динамичности. Учитываются безопасность, эстетическая привлекательность, удобство в использовании, развивающий характер, доступность. Все помещения оснащены необходимым оборудованием. В каждой группе созданы условия для воспитания и развития детей во всех видах деятельности: художественно – продуктивной, игровой, конструктивной, двигательной. Расположение игр, игрушек, мебели удобно для детей. Оборудование подобрано соответственно возрасту детей.

Вывод. В качестве вывода о результатах реализации I этапа (2021г.) Программы развития ДОУ можно сделать следующее заключение - программа развития реализуется в значительном объеме, в соответствии со своими целями, обеспечивая позитивную динамику развития качества дошкольного образования, достижения ДОУ, конкурентоспособность и положительный имидж детского сада.
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